Acta de la Reunió del Grup d’Ecologia del Projecte REDICE’06 del 18/12/2006
Assistents: Maria Rieradevall (MR), Pilar López (PL), Xavier de Pedro (XdP), Teresa Vegas (TV) i Biel Obrador (BO)
Secretari: BO (per estar a la dreta de la coordinadora)

Data: 18/12/2006: 15h a 16:30
1. Preparació de la reunió comú del Projecte Redice’06 que es farà al gener.

A la reunió del gener (11/01/2007 a les 10h) s’iniciarà la fase 1a) del projecte, intentant identificar i consensuar “les dimensions i indicadors de l’autoregulació individual i de grup” amb què treballarem en endavant. Nosaltres farem una presentació sobre què entenem per “dimensions d’autoregulació” i què s’ha fet en aquest sentit en els projectes anteriors.
Dins del Projecte treballarem amb una única assignatura de les tres en què actualment s’estan duent a terme temes d’innovació docent al Departament. Això no vol dir que no puguem desenvolupar el Projecte en les altres dues assignatures, sinó que només en una ho farem explícitament dins del Projecte. Descartem incloure Eco2 com a quarta assignatura.
La MR proposa emprar un cronograma visual per explicar als altres grups què s’està fent a Ecologia sense entrar en detalls concrets de l’àrea (tot esperant que els altres grups facin el mateix). Concretament, per a fer a aquest flash proposa seguir l’estructura de la Fig.5 del treball de Postgrau den XdP.

Es planteja la necessitat d’aprofitar l’experiència dels projectes anteriors i evitar repetir activitats i plantejament que ja hem provat abans i que sabem que no funcionen. 
3.  Debat i reflexions arran de què entenem per autoregulació i de com enfocarem el projecte
La PL defineix l’autoregulació com la capacitat de l’alumne de decidir quan, com, què i perquè ha de treballar per augmentar el seu aprenentatge en relació a allò que sap que ha d’assolir en una assignatura donada.

Es destaca que el projecte explicita que es treballarà tant l’autoregulació individual com la grupal. En aquest sentit, la PL veu que es decantarà cap a l’autoregulació individual, més que a la grupal.
Com a conclusió dels projectes anteriors, la PL exposa la necessitat d’un feed-back, de donar una certa pauta temporal als alumnes (ja sigui fent tutories intermèdies o donant terminis per lliurar exercicis que compten per la nota).
La TV planteja què és l’autoregulació: segueix essent vàlid parlar d’autoregulació quan anem amb l’espasa als alumnes posant terminis per lliurar problemes, treballs o exercicis?

En aquest sentit es recorda la necessitat d’un feedback intermedi i que posar un termini per lliurar un problema no es vegi com una coacció sinó com la possibilitat de tenir aquest feed-back. En XdP exposa que una altra opció seria la comparació de la pròpia activitat de l’alumne amb la de la resta de la classe.
En BO planteja dos plans bàsics en l’autoregulació de l’aprenentatge: per una banda el perquè, és a dir quina és la causa de l’autoregulació (coacció, comparació  o identificació de deficiències en l’aprenentatge), i per l’altra, el com (incloent el com, el què i el quan organitzar-se).
En aquest sentit la PL ho veu en base a dues dimensions diferents: per una banda la regulació temporal (el quan actuar, que sembla que requereix pautes externes), i per altra banda, la regulació d’esforç (què s’ha de fer i quin és el grau d’esforç necessari) 

La PL distingeix clarament el nostre ensenyament en relació als altres que formen part del projecte: en un ensenyament experimental és imprescindible haver vist la metodologia abans de poder plantejar treball autònom a l’alumne. Exemple: “té les dades, calcula índexs de diversitat”, en contraposició a “té el llibre, fes-ne un resum”.

Es destaca l’alt absentisme de les classes i la manca de motivació i maduresa de l’alumnat de Biologia, així com la distinció clara entre assignatures de primer i de segon cicle.
La TV demana com es treballarà l’avaluació de l’esforç i l’aprenentatge de l’alumne. Es comenta que les evidències de l’aprenentatge caldrà definir-les en el futur  (podrien ser en base a enquestes o mitjançant una carpeta d’aprenentatge  o portfolio)

La TV proposa la presència d’alumnes en el projecte, però es descarta perquè el projecte no ho contempla.

La MR proposa que per a cada assignatura fem un llistat d’eines d’autoregulació i fem constar al cronograma la seva distribució temporal. També identificar aspectes positius (pe, incloure tutories intermèdies o pautar el lliurament dels exercicis), així com aspectes problemàtics ja detectats i que no volem repetir (pe, no fer treballs amb grups grans de fins a 15 alumnes)

Es destaca com a aspecte a bàsic a millorar, l’eficiència de l’autoregulació perquè no suposi un excés d’hores per als alumnes ni per al professorat.

3. Organització del treball en el Projecte
De cara a la reunió del gener, treballarem sobre un tiki  (http://uniwiki.ourproject.org/redice06) que estructurarem de la següent manera:

- wiki on anirem penjant les actes de les reunions i el debat que anirem fent

- arxiu ppt que s’emprarà a la reunió del gener (anirem modificant-lo en   diferents versions)

- vincles a informació diversa i resultats previs: treball postgrau XdP, resultats Redice04, memòria projecte Wiki, dossiers electrònics de les assignatures que treballarem...)
La MR s’encarregarà de fer el cronograma en base a la seva assignatura, i aquest model base servirà per a les altres dues.

4. Tema burocràtic

L’IP del Projecte és la Teresa Mauri (no el Cèsar Coll al final), i sembla esser que el projecte no té cap codi (cal fer-ne referència com a Projecte dins del Redice’06, que va del 2006 al 2008).
NOTA DE L’ENDEMÀ: La TV ha trobat el codi del projecte B0601-05
I amb això, tanquem la reunió.

